

The image features a central ribbon with alternating orange and black stripes, a symbol of the Order of the Patriotic War. A silver medal with a red star and a hammer and sickle is pinned to the ribbon. The ribbon and medal are surrounded by several vibrant red carnations. The background is a light, neutral color.

Дети герои и их ПОДВИГИ

Подготовил: Быков Вячеслав
обучающийся 6 «Б» класса МОУ «СОШ
№4 г. Ртищево Саратовской области»



Беспримерным в истории Великой Отечественной войны был массовый трудовой подвиг детей, подростков, юношей и девушек, который заключался в оказании всесторонней помощи фронту, нашей Родине, находившейся в опасности.

Обучение во время войны

Несмотря на войну, многие дети учились, ходили в школу, в чем придется. «Школы работали, но мало кто учился, все работали, обучение было до 4 класса. Были учебники, а тетрадей не было, дети писали на газетах, старых квитанциях на любом клочке бумаги, какой нашли. Чернилами служила сажа из печи. Её разводили водой и наливали в баночку — это были чернила. Одевались в школу в то, что было, определенной формы не было ни у мальчиков, ни у девочек. Учебный день был короткий, так как нужно было идти на работу.



Дети на фронте и в оккупации

В годы Великой Отечественной войны тысячи мальчишек и девчонок несли боевую службу в армии, в партизанских отрядах.



В те суровые годы погибло около четырех миллионов детей. Многие дети становились настоящими героями. Среди них пионеры-герои: Володя Дубинин, Марат Казей, Леня Голиков, Валентин Котик и другие.

Дети в тылу

И в тылу подростки помогали приблизить Победу. Они встали за станки на заводах вместо отцов и старших братьев.

Многие заводы были эвакуированы, и в заводских цехах работало много подростков. Ребята делали снаряды, различные детали к военной технике. Часто таким работникам делали специальные подставки из дерева, потому что они ещё не доросли до высоты станков. В деревообрабатывающих цехах подростки делали ящики для снарядов, мин, патронов.



На колхозных полях

Подростки работали по 12 часов в день и больше, и даже шести-семилеткам находилась работа. Сельские дети все лето поливали и пололи колхозные овощи. Ребятишки постарше помогали матерям на колхозной ферме, на пахоте и в заготовке дров на зиму, косили и сушили сено на покосах наравне со взрослыми, перевозили грузы на лошадях.

В разгар уборочных работ детей могли увезти на несколько дней на так называемые культстаны. Здесь они жили и работали.

Почти вся имеющаяся в наличии сельскохозяйственная исправная техника отправлялась на фронт, туда же вывозили и хороших лошадей. Тяжелого ручного труда на селе было много.



Нашим современникам
тяжело представить, что
пришлось пережить в годы
Великой Отечественной
Войны.

Большим испытанием
явилась война для детей и
подростков нашей страны.

Дети войны, низкий вам
поклон!

